

疫情防控坚持快严准实

15日0时至16日15时无新增社会面病例

前期疫情防控措施效果初步显现

本报讯(记者 李琪瑶 刘苏雅)以快制快的果断措施效果显现,天超超市酒吧关联疫情趋向缓和,但依然存在出现社会面隐匿病例的可能性。15日0时至16日15时无新增社会面病例。在昨天的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任刘峰说,前期疫情防控措施效果初步显现,但疫情防控仍处于关键阶段,切不可麻痹大意、松懈懈怠。

15日0时至24时,本市新增本土新冠肺炎病毒感染者18例;16日0时至15时,新增本土新冠肺炎病毒感染者13例。新增感染者均为隔离观察人员。自6月9日至16日15时,本市累计报告351例新冠肺炎病毒感染者,均涉天超超市酒吧聚集性疫情。其中,该酒吧(工体西路6号)到访人员235例,酒吧工作人员7例,到访人员的续发关联人员109例,涉及14个区和经开区。

朝阳区副区长孟锐介绍,该区对南京大牌档(慈云寺远洋店)密接人员提级流调,对涉该店另外4家分店——悠唐店、望京凯德茂店、长楸天街店、华贸中心店进一步排查潜在风险,管控风险人员。15日,该区域核酸筛查共采样4058524人,结果全部为阴性;16日至18日,继续开展三天区域核酸筛查。刘峰提示,要深挖细排所有风险和人员,尤其是加强人员密集场所风险点位的排查管控,阻断疫情传播风险;要高质量、全覆盖开展核酸检测和筛查工作,及早发现社会面隐匿传染源;要坚持重点区域、重点单位、重点行业、重点人群核酸筛查和常态化核酸检测并行,做到应检尽检、不漏一人;要严格集中隔离和居家隔离人员各项防疫规定,医学观察期间如有任何身体不适及时报告,规范就医。

《行动计划》提出,要在控制阶段开展区域交通影响评估,将评估结论及审查意见纳入控规成果;建立用地指标建设规模指标优先保障制度,支持轨道交通中心一体化开发,推动人口、产业聚集,提高轨道交通和

《2022年北京市交通综合治理行动计划》发布 高峰时段交通指数控制在6.0以内

本报记者 孙宏阳

记者从市交通委获悉,《2022年北京市交通综合治理行动计划》已正式发布。2022年,北京从源头、方式、空间、时间等多维度调控交通需求,降低中心城区交通压力,消减高峰时段出行强度,高峰时段平均道路交通指数控制在6.0以内。

鼓励远程办公等工作方式

《行动计划》提出,要在控制阶段开展区域交通影响评估,将评估结论及审查意见纳入控规成果;建立用地指标建设规模指标优先保障制度,支持轨道交通中心一体化开发,推动人口、产业聚集,提高轨道交通和

加强违停执法 压缩免费停车空间

本市将继续调控交通需求,降低机动车使用强度,继续实施工作日高峰时段区域限行交通管理措施。此外,要提升“停车+公共交通”(P+R)停车场管理服务。

解决医院就诊时段过于集中问题

本市将从时间上调控交通需求。例如,进一步优化预约诊疗制度,严格执行全市二级以上医疗机构非急诊全面预约就诊,预约就诊时间精确到30分钟以内,有效解决就诊时段过于集中问题。同时,持续优化上下午号源、专家号源和周末号源分配比例,三

有效降低核心区旅游密度

本市还将从空间上调控需求,有效降低核心区旅游密度。例如,开通丰台火车站,分担北京西站国铁到发客流,分散客运压力;编制并实施《核心区旅游交通规划》,重新规划核心区旅游线路,核减热点景区游客日接待量,完成前门旅游集散中心外迁等。

本市6年累计取消320项证明 机关和事业单位仅保留47项证明

本报讯(记者 任珊)本市日前印发了《关于公布北京市取消调整一批证明和保留证明目录(2022年版)的通知》,公布本市机关和事业单位保留证明目录47项,最新取消320项证明。6年来,北京已累计取消证明320项。

此次清理3项证明后,无农业人口户口簿或本市农村土地承包经营权证的,申请以农民身份加入农民专业合作社登记时,无需再提交由(村)委会开具的农民身份证明;农村五保户、城乡领取最低生活保障金的居民、领取国家定期抚恤补助金的优抚对象以及因其原因造成生活困难的居民,申请领取或换领第二代居民身份证减免工本费,也不用提交户籍所在地街道办事处(乡、镇政府)开具的符合减免条件的证明。此外,购买已经设定抵押的新建商品房、自住型商品房等按北京市住房公积金管理中心政策要求核实解除抵押情况的房屋购房人,申请住房公积金贷款时,无需提交由商业银行等抵押权人出具的关于同意销售和解除抵押的证明。此次还有3项证明调整纳入本市保留证明目录管理,但均可以告知承诺制或凭证替代等方式进行

北京抗癌药获发明专利创新大赛金奖

本报讯(记者 赵鹏)日前,在市科委、中关村管委会等支持下,由北京发明协会等主办的第16届北京发明创新大赛颁出各大奖项。作为国家“重大新药创制”专项成果,北京生物医药高科技公司诺诚健华申报的“靶向药物——奥布替尼”项目在大赛中斩获金奖,这也是本次大赛唯一获得金奖的生物医药项目。

这届大赛共有来自32个省市自治区的1600个项目报名,先后通过了初赛、复赛、决赛和网上公示等一系列环节。最终的获奖项目均具有一定行业代表性和技术领先性,其中既有中科院等大型科研机构以及重点高校的项目,也有各类企业

城市副中心将发放 2.14亿元企业扶持资金

(上接1版)营商环境好不好,企业说了算。在全市营商环境考评中,副中心位居前三,为全市第一梯队。在5月份的北京市企业“服务包”综合考核中,副中心荣获全市第二名。2021年新设企业2.1万家,增量全市第四。从在谈项目来看,截至目前,由通州区投资促进服务中心统计的累计储备在谈项目共

10.09万考生参加 考试期间考点组织两次核酸检测

24日至26日中考将如期举行

本报讯(记者 李琪瑶 刘苏雅)24日至26日,中考将如期举行,10.09万名考生参加。昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市委教育工委副书记、市教委新闻发言人李奕介绍,219个常规考点及封(管)控考点、集中医学观察场所和医疗救治场所考场设置已落点到位,人员储备、物资保障全部到位。在24日数学考试及26日历史考试结束后,各考点将组织考生进行核酸检测,确保考生在考试期间核酸检测符合相关要求。

考生提供“吃住行考”一体化的考试保障,考点施行闭环管理。李奕说,截至15日,处于封(管)控状态的中考考生约有2600人。“这一数据会动态变化,随时有增减,市教委按‘宁可备而不用,不可用时无备’的原则,确保能够满足整体的应急变化。”

届时,封控区考生实行一人一场,管控区考生可多人一场。对跨区涉疫考生,按属地为主原则参加考试。“初三学生年龄相对小,但综合考虑疫情防控、考试组织管理等因素,封(管)控考点原则上家长不能与孩子同住,如有个别考生因身体等特殊原因确需陪同,可以通过学校向区教委提出申请,相关部门将研究确定,做好特殊考生的服务保障。”李奕说,各区各校会有针对性地安排班主任、学科老师、心理教师,做好考生生活服务和心理疏导,在食宿等方面尽量满足考生合理的差异化需求,尽最大努力让考生舒心、让家长放心。

本市还在集中医学观察场所和医疗救治场所设置考场,用于安排确诊病例、无症状感染者和处于集中医学观察期的考生。监考员按医学要求防护,单人单场考试,考后答题卡消毒后密封送交。李奕说,将提前做好涉疫考点、考场考试设备的安装和考场灯光、考试桌椅的调试。

各考点按照常规考试工作人员的1至2倍配备备用考务人员。所有考务人员百分之百接种疫苗、百分之百48小时内核酸检测阴性证明、百分之百进行考前14天健康监测。

中考期间,所有考生和考务人员严格健康码、行程码、48小时核酸检测阴性结果查验以及人体体温检测和考试全程佩戴口罩;考场严格消毒通风并做好涉疫考场答题卡消杀等。

热点回应

中小学非毕业年级、幼儿园的返校将如何安排?

李奕:从目前疫情形势看,组织学生返校的风险性较大。孩子的健康安全是第一位的,具体能否返校,什么时间返校,将根据疫情情况实时评估确定。市教委将按照线上、线下两套方案推进各项工作,如期做好本学期教育教学和期末工作,确保学年任务如期完成。

原定6月26日进行的初二年级初中学业水平考试推迟,目前是否有最新安排?

李奕:市教委综合考虑不同年级的特点、疫情发展情况以及学校的承载力等,对初二年级学考做出差异化调整。具体考试时点,将根据疫情情况,在专业部门的建议下进行科学评估,待确定后第一时间公布。

中考体育现场考试如何安排,考生因疫情无法到场怎么办?

李奕:体育中考的现场考试部分调整为合格性考试。考试项目不变,总分为30分,每项合格为10分。考生完成相应考试项目即为合格。各区各校都制定了详细的组织实施方案,原则上在文化课考试之前完成。因疫情原因无法按时参加考试的学生,学校将结合其平时体育课、日常锻炼、比赛参与、体质健康等情况给出客观评价。

制表/仲晓丹

相关新闻

通州区常态化核酸检测点位恢复正常

本报讯(记者 张程伟)6月14日15时至16日15时,通州区已连续2日无新增病例。昨日,通州区常态化核酸检测点位恢复正常。

通州区常态化核酸检测点位恢复正常。通州区以“快、严、准、实、细”的防控要求,深挖细排所有风险点位和风险人员,以最快速度锁定密接者、次密接者,确保第一时间落地管控,迅速划定封(管)控范围,捞干筛净风险隐患。6月9日,通州区出现新增病例后,迅速在重点区域有序组织核酸检测筛查工作。台湖镇、梨园镇、临河里街道、九棵树街道、文景街道是第一批进行3天区域性核酸检测的5个街乡。6月11日、12日,在出现新增病例的7个街乡,通州区陆续开展了区域性核酸检测工作。

记者在通州区卫生健康委看到一份区域性核酸检测“台账”。截至6月11日6时,台湖镇、梨园镇、临河里街道、九棵树街道、文景街道累计核酸采样276402人,检测率100%,检测结果全部为阴性。其余街乡开展常态化核酸检测共计518603人,未报告阳性。

昨日的“台账”显示,截至6月16日6时,中仓街道、通运街道累计核酸采样81938人,检测率100%,检测结果全部为阴性。其余街乡开展常态化核酸检测共计657415人,未报告阳性。从6月10日至6月15日,通州区相继有12个街道乡镇开展了区域性核酸检测。记者发现,“台账”中区域性核酸检测的街乡数量有

一酒吧商家辩称 其提供的是餐饮服务

本报讯(记者 刘薇)连日来,区疫情防控指导组围绕文化娱乐场所、社区(村)卡口、居家隔离人员、核酸采样点、市场商超餐饮等重点防疫工作开展检查指导,对市防控会通报的问题进行了回头看。

区指导组对中仓街道、新华街道、玉桥街道、梨园镇、张家湾镇3家网吧、2家歌舞厅、7家酒吧、1家电竞厅、3家剧本杀、3家艺术培训机构进行了检查。检查发现,新华街道铂爵酒吧为餐饮酒吧一体经营,目前酒吧未关闭,仍接受外卖咖啡服务。山谷居民酒吧正常营业且有驻场演出(执照含演出经纪);商家辩称餐饮服务,不属于酒吧性质;玉桥街道画说美术馆4名从业人员未参加属地三天全员核酸检测。

在对15个街乡镇42个社区(村)卡口管理专项检查中发现,梨园镇大稿新村南2门卡口管理不严格,骑电动车人员或行人不扫码直接进入;张湾镇禅庵村对熟人车辆管理不严格,偶见机动车不扫码直接进入;潮县镇杨堤村卡口台账记录不规范,多处封闭围栏已打开可随意出入,村内有施工作业,需加强外来人员管理。

市场商超、餐饮等行业经营场所防控措施落实情况如何?区指

导组对59个经营场所进行了检查,发现佩戴口罩不规范、扫码测温查验不严格、员工体温监测记录不齐全、不完整,未按要求接种疫苗和核酸检测、未设置一米线等问题16处。分别是玉桥街道幸福居川渝人家;九棵树街道格瑞雅居炸鸡小串;临河里街道华远好天地东北饺子家常菜;杨庄街道怡乐居中路中兴城志综合便民超市;公牛安全插座五金建材装饰店;红光照相复印店;安泰润汽车养护中心;断桥铝系统门窗店;玉桥街道北杨洼谊品生鲜超市;潞邑街道新湖嘉园黄姐修脚店;优选惠民生鲜超市;三元奶站、聚骑机车店、喜车坊汽车美容店;张家湾镇祥和公寓运祥超市;西集镇西尹路商业街庆源副食商店。

区指导组还对梨园镇等14个常态化核酸采样点进行了检查。其中,梨园镇京洲园采样点有个别人员排队未佩戴口罩;杨庄街道怡乐居北街口千麦医学核酸采样点未设置“2米线”,易出现人员聚集问题。

上述检查中发现的问题均已现场要求立即立改,并通报属地街乡镇督促整改,将于近期开展回头看。

园的主体单位——东刘庄村经济合作社拿到了不动产权证书。这也实现了城市副中心向公共公益存量项目核发不动产权证书的突破。

“这个过程中,我们简化流程,与不动产登记中心一起统筹协调、疏解堵点,并与公安、发改、住建、消防等单位形成合力,为后续类似案例外置出了一条路。”市规自委通州分局执法队长徐敬华说。

据悉,目前城市副中心已梳理出一批47宗类似项目,区工作专班将会同各街乡镇和相关审批单位逐宗分析研判,“以点带面”分批次推进,推动公共公益类违法用地违法建设项目完善手续工作办法,为符合条件的这一类建设项目核发证书,使其合法化“转正”。

今年初,由市规自委通州分局牵头,按照申请、初审、审定、公示、用地手续办理、登记发证“六步法”,从东刘庄幼儿园开园前就不断推进,从尾端往前推,依次办齐占地、登记等手续,历时五个月,让幼

城市副中心首个公共公益类建设项目取得不动产权证书

本报讯(记者 曲经纬)城市副中心为公共利益需要、满足群众需求的非营利性公共公益项目建设可以“转正”了。记者昨日获悉,伴随着潞城镇东刘庄村经济合作社领取“房地一体”《不动产权证书》,城市副中心在公共公益项目专项整治工作中为存量项目完善手续实现了零的突破。该案例将为后续项目提供样板,为城市副中心创建“基本无违法建设区”加分。

无证幼儿园,此后,东刘庄村及周边村便没有了幼儿园。为解决镇域内适龄儿童入园难问题,镇政府出资兴建了东刘庄幼儿园,以解决本村及周边村孩子家长的困扰。

幼儿园于今年3月正式开园,占地面积1100平方米,园所共设有三个教学班,可同时容纳90名幼儿。可是,作为全村及周边村唯一一所幼儿园,这里却没有办理用地和规划审批手续。

近年来,乡村地区像这样建设手续不完善公共公益类项目不少,包括村委会办公用房、残疾人活动中心、养老驿站、足球场、污水处理厂、桥梁等,涉及群众广泛。这些公共公益项目在服务保障生活、改善人居环境、促进社会发展等方面作出

了一定的贡献,但大多不具备用地和规划审批手续。

为规范公共公益项目建设,在发挥其增进民生福祉重要作用的同时,促进其依法有序发展,维护规划的严肃性和权威性,本市出台《北京市公共公益类违法用地违法建设专项整治工作方案》,并针对性发布《北京市公共公益类违法用地违法建设项目完善手续工作办法》,专门为符合条件的这一类建设项目核发证书,使其合法化“转正”。

今年初,由市规自委通州分局牵头,按照申请、初审、审定、公示、用地手续办理、登记发证“六步法”,从东刘庄幼儿园开园前就不断推进,从尾端往前推,依次办齐占地、登记等手续,历时五个月,让幼

“公鸡叫,太阳笑,宝马来园不迟到……”清晨,伴随着轻松活泼的《入园歌》,潞城镇东刘庄村幼儿园热闹的一天便开始了。这是周边居民盼望已久的幼儿园。2020年,潞城镇政府关停了镇域内8所